% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0348/2024 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Lerchenberg betreffend
Sachstand Haltestellen Hebbelstrafe (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wurde die Konkretisierung der Vorplanung zum barrierefreien Umbau der Haltestellen Ende
2023 abgeschlossen? Falls nicht, wann plant die Verwaltung die Vorplanung abzuschlie-
fen?

2. Wurde die Vorplanung an ein externes Ingenieurbiiro zwecks Entwurfs- und Ausfiihrungs-
planung iibergeben? Falls nicht, fiir wann ist die Ubergabe vorgesehen?

Die Haltestellen A und B Hebbelstraf3e sind Teil des Haltestellenpakets 4. Wie auch schon bei
den Haltestellenpaketen 1 und 2, die auf Grundlage einer in der Abteilung Verkehrswesen er-
stellten Vorplanung mittlerweile liberwiegend umsetzungsreif geplant sind, ist auch hier die
Vergabe der Entwurfs- und Ausfiihrungsplanung an ein externes Biiro geplant. Leider haben
sich in der zweiten Jahreshdlfte 2023 verschiedene Einfliisse ergeben, die zu Verzégerungen
bei der verwaltungsseitig vorgesehenen Vorplanung gefiihrt haben u.a. personelle Wechsel.
Mittlerweile sind die voriibergehend vakanten Stellen iberwiegend wiederbesetzt, sodass die
Vorplanungen wiederaufgenommen werden konnen. Die Verwaltung geht derzeit von einer
Ubergabe an das Planungsbiiro noch vor der Sommerpause aus.

3. Wann wurden erste Abstimmungsgesprdche mit der MM zur Digitalisierung der Fahrgastin-
formationssysteme gefiihrt? Falls noch keine Gesprdiche gefiihrt wurden, fiir wann sind die-
se geplant?

Es liegt bereits eine konkrete Planung vor, nach der bis zum Sommer 2024 eine Digitale Halte-
stelle an der Position Hebbelstrae A errichtet werden soll.

4. Fiir wann ist mit einem Start der Umbaumafinahmen zu rechnen?

Da zundchst fiir 2024 und 2025 der Umbau der Haltestellen der Pakete 1 bis 3 vorgesehen ist,
rechnet die Verwaltung mit einer Realisierung im Jahr 2026.

5. Wie soll die nicht mehr gewdbhrleistete Verkehrssicherheit der Haltestelle B (Biichnerallee)
bis dahin sichergestellt werden?



Die Haltestellenposition Hebbelstrafie B befindet sich nach Kenntnisstand der Verwaltung
nicht —wie in der Anfrage formuliert- in der Biichnerallee, sondern in der Hebbelstraf3e. Beide
Haltestellen sind in einem nicht mehr zukunftsfahigen Zustand, gleichwohl achtet die Verwal-
tung auf die Verkehrssicherheit. Sie wird priifen, ob hier ggf. kurzfristiger Handlungsbedarf
besteht.

Mainz, 25. April 2024
gez. Steinkriiger
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